

Сибирская  
Минская партия

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Да здравствует союз рабочих и крестьян!

# БАРАБИНСКАЯ ДЕРЕВНЯ

ОКРУЖНАЯ КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА. — Выходит по вторникам и пятницам. — ИЗДАЕТСЯ 9-ый ГОД.

Цена газеты 30 коп. в месяц, для учреждений — 55 в.  
Подписка принимается на почте и у сельцевиков

№ 36 Вторник, 15-го мая 1928 г.

Адрес редакции: г. Барнаул, Барабинского округа  
Сибирского края, Коммунистическая 24.

## ХЛЕБОЗАГОТОВКИ У НАС ЗАСТЫЛИ

А по Сибири они увеличились за вторую пятидневку в три раза. Заметки наших селькоров доказывают, что заготовители слишком рано заснули. Рано успокоились и злостные держатели хлеба — кулаки. 107 СТАТЬЯ из советского закона не вычеркнута и готова по ним ударить

Пайщики кооперации, проверяйте на перевыборах хлебозаготовительную работу кооператоров, изгоняйте из правлений невыполняющих задания советской власти

## ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК МОЖНО И НАДО ВЫПОЛНИТЬ НА ВСЕ СТО ПРОЦЕНТОВ

### Хлебозаготовки в Сибири

Хлебозаготовки за вторую пятидневку мая увеличились по сравнению с первой в три раза. Однако, и сейчас пятидневный план по хлебозаготовкам выполнен лишь на одну четверть.

Всего по Сибири заготовлено 241 декатонна хлеба. Заготовки увеличились почти во всех округах: в Омском — за вторую пятидневку заготовлено 33 декатонны вместо одной за первую, Славгородском — 17 вместо

четырёх, Новосибирском — 17 вместо пяти, Бийском — 23 вместо трёх, Иркутском — 47 вместо 20 и т. д.

Рубцовский округ заготовки снизил.

Минусинский и Барабинский округа заготовили наравне с первой пятидневкой мая.

Каменский округ, как и в первую пятидневку, не заготовил ни одного фунта хлеба.

### Коммунист Зотов обманул партию

#### Он скрыл излишки хлеба

Деревня Зотова и Зотов, Деревня темная, а Зотов человек развитый. Он член партии и член Мельничковского райисполкома.

Партия выбрала лозунг: — Все хлебные излишки — государству.

Зотов, как член партии, должен быть проводником лозунга партии в деревне. Однако, шкура Зотова ока-

залась сильнее лозунгов партии. Он свои хлебные излишки свез в деревню Воробьеву, отдал их Мекулеву Ивану и сказал:

— Вери хлеб, а деньги я за тобой подожду.

Мекулев, конечно, хлеб у Зотова взял.

Спрашивается, место-ли Зотову в партии и в райисполкоме? **Зубин.**

### Смычка кооператора со спекулянт

Андреев, председатель Верх-Ичинского кредитного товарищества, имеет хлебные излишки в поселке Сергеевском.

Свои хлебные излишки Андреев продал спекулянту Мироненко Ивану. Теперь Мироненко продает хлеб беднякам по высокой цене.

Игнат.

### Кулак веселится

Кулак Бурматов Иван, проживающий в Верх-Ичинском районе, не хотел сдать хлебные излишки в кооперацию. Его заставили. Когда Бурматов получил за проданный хлеб деньги, нанял цыган-скрипачей, взял четверть вина, наполнил пьяным и, расхаживая по улице, орал:

— Гуляй, шпенечка, мы не продаем.

Напрасно кулак надеется на легкую жизнь.

### Кулак Габак спекулирует хлебом

В деревне Варварке, Кушинского района, кулак Габак спекулирует хлебом.

Сейчас он имеет хлебных излишков более 300 пудов, всем говорит: — У меня хлеба нет.

А между тем хлеб продает, только не в кооператив, а частникам.

С.

### Абрамовский кооператив слишком рано бросил заготовки

В деревне Абрамовой, Барабинского района, прекратились хлебозаготовки.

Правление местного кооператива заявляет:

— Хлебные излишки взяты все. Неправда. У нас есть середняки, имеющие хлебных излишков от 200 пудов и более. Им надо разъяснить о значении хлебных заготовок, и они продадут хлеб.

Свой.

### Правление Голубцовского кооператива уснонилось

Голубцовское общество потребителей, Михайловского района, предполагало заготовить хлеба 500 пудов, заготовлено же только 156 пудов.

Сейчас правление кооператива хлебозаготовительной кампании не ведет.

М.

### Из поселка Дуленского спекулянты вывезли более тысячи пудов хлеба

В поселке Дуленском, Михайловского района, нет кооператива. Ни одна государственная организация здесь хлебозаготовок не ведет. А хлебные излишки есть.

Спекулянты, пользуясь тем, что в поселке нет кооператива, нагрянули. В течение зимы они из поселка вывезли более тысячи пудов хлеба.

Хозяин земли.

### Ибраимов расстрелян

В Симферополе выездной сессией Верховного суда закончено рассмотрение дела бывшего председателя Центрального исполнительного комитета Крыма Вели Ибраимова и его сообщников.

Ибраимов признан виновным в организации и руководстве убийством красного партизана Чолака, в организации покушения на убийство бедняка-активиста Сейдаметова и в растрате более 37 тысяч рублей. Ибраимов приговорен к расстрелу.

Такой же приговор вынесен бывшему заместителю председателя Центрального исполнительного комитета Крыма Мустафе.

Контрабандист Факидов, мясоторговец Алимка и Эмир Усейн осуждены на 10 лет строгого заключения.

Октябрьская амнистия применена ко всем осужденным, кроме Ибраимова и Мустафы. Оба они подали в Президиум Всероссийского Центрального исполнительного комитета ходатайства о помиловании. Президиум ВЦИК, рассмотрев ходатайства, просьбу отклонил. Приговор приведен в исполнение.

### УМЕР ЗАМПРЕДСЕДЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР А. Д. ЦЮРУПА

В ночь на 8-е мая, в 4 часа 18 минут утра, в Крыму, в доме ЦИК СССР, от паралича сердца, при явлениях воспаления легких скончался член Президиума ЦИК СССР и заместитель председателя Совнаркома СССР и Совета Труда и Обороны Александр Дмитриевич ЦЮРУПА. Александр Дмитриевич ЦЮРУПА родился в 1870 году. По своей профессии он агроном-статистик. До половинны 90 годов ЦЮРУПА работал в марксистских кружках на юге России, потом в Уфе, в Харькове, Туле и других городах, примыкала сначала к «искровцам», потом к большевикам.



В 1903 году ЦЮРУПА был арестован в Тамбовской губернии и выслан в Олонецкую губернию, откуда возвратился лишь после амнистии 1905 года. Позднее ЦЮРУПА работал в Уфимской губернии. После Октябрьской революции ЦЮРУПА несколько лет руководил продовольственным снабжением Республики, будучи Народным Комиссаром по продовольствию. В последнее время ЦЮРУПА был заместителем председателя Совнаркома СССР.

### Крестьянам Рубцовского округа, пострадавшим от наводнения, отпущено 30.000 рублей

Сибкрайисполкомом получено сообщение, что Совет Народных Комиссаров СССР отпустил 30000 рублей пострадавшему от наводнения населению Рубцовского округа.

По неполным данным убытки от наводнения в округе достигают 130 тысяч рублей. От наводнения пострадало 43 села. Пострадавшим крестьянам выдана семейная ссуда. Начался усиленный сев.

### Крупное столкновение

#### японских войск с китайскими

7 мая японское военное командование пыталось заставить китайские войска покинуть район железной дороги в соответствии с ранее предъявленными генералом Фукуца китайцам требованиями. После отказа китайцев их выполнить, японцы приступили к очищению района железной дороги силой. В результате между японскими и китайскими войсками завязалась настоящая война. Японские войска разрушают китайские казармы.

Китайские пороховые склады взорваны японской артиллерией. Китайцы отступили без сопротивления.

Из японского военного порта Мура отправлены 8 истребителей в долину реки Янцзы. Из военного порта Са-себо отправлены в китайские города

Кантон и Сватоу 7 истребителей. Кроме того, в Китай отправлен один авианосец. В Циндао 6 мая прибыли 1000 японских солдат и три подводных лодки. В связи с этим консул Соединенных Штатов в Цзинани обратился к японским и китайским властям с просьбой прекратить военные действия. Однако, попытка примирить стороны осталась безуспешной.

Прибывший в Цзинань Фынъюань был взбешен варварским образом действий японцев. В связи с событиями Фынъюань и Чанкайши разграничили действия. Фынъюаню поручено распоряжаться в Цзинани и ведать сношениями с Японией, а Чанкайши взял руководство операциями против северян (против Чжанцзолина).

### Войцеховский, покусавшийся на т. Лизарева, сознался, что он хотел убить полпреда СССР в Варшаве т. Богомолова

В Варшаве газета «Момент» публикует новые данные следствия по делу о покушении на Лизарева. Войцеховский по словам газет заявил следственным властям, что он в пятницу решил во чтобы то ни стало выполнить покушение на Богомолова (полпреда СССР в Польше). С этой целью в пятницу, в день покушения, Войцеховский явился в полпредство СССР и пытался проникнуть в помещение полпредства. Войцеховский не был впущен курьером полпредства, которому показался подозрительными сбивчивые объяснения Войцеховского о цели его визита.

Вместе с Войцеховским в отдельную камеру тюрьмы заключены 36 эмигрантов, обвиняемых в соучастии. Среди арестованных брат Войцеховского Сергей — редактор белоэмигрантского агентства «Рус-пресс». Опечатанные полицией помещения эмигрантских организаций вновь открыты. Переписка и архив этих организаций увезены в полицию.

По поводу ноты тов. Чичерина в польской печати и политических кругах повсюду подчеркивается спокойный деловой тон ноты.

### 8-ой съезд комсомола

#### Работа Центрального Комитета комсомола признана удовлетворительной

5 мая открылся 8 съезд комсомола. Первым выступил с докладом об итогах и перспективах социалистического строительства и задачах коммунистического воспитания рабочей молодежи тов. Бухарин. За ним выступил с отчетным докладом о работе ЦК комсомола тов. Чаплин. С отчетом делегации Всесоюзного комсомола в Коминтерне молодежи выступил тов. Шаукин.

До 10 мая съезд продолжал прения по докладам т. т. Бухарина и Чаплина. Вечером съезд заслушал заключительное слово т. Чаплина и принял резолюцию о работе Центрального Комитета.

В резолюции съезд единогласно признал политическую линию Центрального Комитета комсомола правильной и практическую работу удовлетворительной.



На снимке: тов. Н. К. Крупская среди делегатов VIII-го Всесоюзного съезда ВЛКСМ

# Почему же Таскаево не идет вперед

Таскаево—самое крупное село в Барабинском районе. В Таскаево 7 учителей. Там имеются все организации. Некоторые из них руководят работой во многих окружающих деревнях. И все-таки Таскаево не идет вперед, в нем верховодят кулаки. Почему

## МЫ ЖДЕМ ОТВЕТА ОТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ РАЙОНА

### Большое село с большими из'янами

За 35 верст от Барабинска

За 35 верст от Барабинска расположено самое крупное в Барабинском районе село Таскаево, которое оказывает известное экономическое влияние на соседние деревни не только Барабинского, но и других районов. В Таскаево имеются: потребобщество (на 7 деревень), сельхозкредитное товарищество (на 20 населенных пунктов), районная изба-читальня, клуб с большим помещением, школа-семилетка, фельдшерский пункт, маслоартель, сельсовет, партийная и комсомольская ячейки. Как будто имеется все к тому, чтобы жизнь села двигалась вперед.

Но увы! Когда попадешь в это село, то кажется, что находишься где-то далеко, далеко в захлустной, таежной деревне, кажется, что жизнь Таскаево движется не вперед, а назад.

#### Равенство по-кулацки

Взять хотя бы распределение семенной ссуды. Вопрос о распределении семсуды поставлен на обсуждение пленума сельсовета без всякой подготовительной проработки. На заседании по специальному приглашению присутствовал беспартийный «актив», состоявший в значительной своей части из зажиточных крестьян и кулаков, лишенных избирательных прав. И семсуда была распределена в круговую по 4 пуда без всякого учета нуждаемости. Беднякам Егорову, инвалиду, имеющему 7 душ семьи, одну лошадь, одну корову, Батракову Ивану с имуществом в одну лошадь, одну корову и с 4 душами семьи и другим подобным в выдаче семсуды отказано. Зато Бессонову Ивану, имеющему 5 доек, 3 лошади, 6 шт. рогатого скота, 15 шт. овец, плуг и ветряную мельницу, Щербачеву Петру, при 4 доках, имеющему 4 лошади, 4 шт. рогатого скота, 14 шт. овец, одну свинью и плуг, и другим подобным семенная ссуда выдана по 4 пуда каждому.

Фонд по машинснабжению бедноты кредитным товариществом использован своевременно. Но часть его попала в руки таких «бедняков», как Мельников Михаил, имеющий 4 лошади, 4 шт. рогатого скота, 30 шт. мелкого и постройки на 217 рублей, Куркин Николай с имуществом в 3 лошади, 2 шт. рогатого скота, 15 шт. мелкого скота и постройку на 491 руб. Эти хозяева в счет бедняцкого фонда получили плуги, а части действительных бедняков в машинах по льготному фонду было отказано.

#### Для кооперирования потерялись бедняки, для самообложения потерялись кулаки

Не лучше обстоит дело в потребобществе с использованием фонда для кооперирования бедноты. Правление без проведения какой бы то ни было работы в сентябре 1927 года своим решением фонд в сумме 247 руб. 50 коп. механически распределило между 99 бедняками по 2 р. 50 к. и в сентябрьском отчете написано, что «фонд использован и 99 бедняков кооперировано». А на деле в сентябре было кооперировано 5 чел., в октябре 9 чел., в ноябре 12 чел. и так далее. И до сего времени правление не сумело найти еще

27 бедняков и фонд в 67 рублей 50 коп. остался не использован.

А вот сельсовет при сборе самообложения нашел почти всех малоимущих крестьян и взыскал с них своевременно самообложение и, наоборот, потерял из виду зажиточных и кулаков, с которых причитаются значительные суммы, как например: с Бессонова Николая—10 р., Григорьева—9 р. 15 к., Сундеева А.Ф.—8 р. 25 к., Соловьева Андрея—7 р. 20 к. Эти граждане самообложение до сего времени не уплатили, а срок истек 15 апреля. Председатель сельсовета заявляет, что «взыскание нужно проводить не принуждением, а убеждением». Председатель, видно, забыл, что такой метод применять нужно, но только не к кулакам.

#### Полный провал хлебозаготовок

Задание по хлебозаготовкам потребобществом и кредитным товариществом выполнено только на 7 процентов. Да иначе и не могло быть. Правления кооперативов, парт'ячейка и сельсовет проводили эту работу спустя рукава. Раза два мобилизовали по 40 чел. актива во главе с некоторыми кулаками, лишенными избирательных прав, и посылали с мешками в руках в обход по деревне с «убедительными» просьбами о сдаче хлеба.

#### Вот где благодетели для зажиточных

Сбор паевых взносов и задатков под товары проводился из рук вон плохо. Средний паевой взнос на одного пайщика на 1-е апреля в кредитном товариществе выражается в 4 р. 65 коп., в потребобществе в 4 р. 22 коп., вместо 8 рублей.

Уплата сельхозналога и страховых платежей в главной части проходила за счет сумм, выданных маслоартелью крестьянам под молоко месяца за 2-3 вперед. Имелся даже такой случай: председатель сельсовета задумал спасти от продажи имущество зажиточных, злостных неплательщиков. Немедленно договорился с председателем маслоартели, который дает сельсовету расписку, что будто бы им взято взаимобразно 350 рублей, а сельсовет эти деньги берет из местного бюджета и засчитывает в счет уплаты налога и страховки за неплательщиков.

#### Коммунисты не хотят строить коллективы

Посевная кампания в работе парт'ячейки и сельсовета никакого места не занимала. Население не приобрело ни одного фунта формалина для протравливания семян. Сельсовет не знает, сколько крестьянством отсортировано семенного материала. Никто никакой работы среди крестьян по организации коллективов не проводил. Среди коммунистов и у большинства работников сельсовета и кредитки существует мнение, что никаких коллективов организовать невозможно, так как в селе нет подходящих людей. В это же время проведенное собрание бедноты единодушно высказалось за организацию машинного товарищества.

#### Церковный совет заманивает бедноту, а сельсовет зовет к себе кулаков

Каковы причины таких недостатков?

### Договорите до конца

Тов. Еременко в своей статье сумел очень внимательно и по-большевистски смело вскрыть недостатки работы в селе Таскаево. Он наметил и главные причины недостатков.

Но, нам кажется, тов. Еременко не доделал своей работы.

Село Таскаево—самое крупное в Барабинском районе. Экономическое влияние его распространено даже за пределы района. К такому селу должно быть привлечено особенно большое и постоянное внимание руководителей района—райкома партии и райисполкома.

И вот встают вопросы. Как же так получилось, что безобразия процветают в Таскаево по всем направлениям? Как же этого руководители района не заметили и не помогли недостаткам устранить? Нет ли тут ошибок и промахов в руководящей работе райкома и райисполкома? И если есть, какие надо сделать выводы на будущее?

Эти вопросы тов. Еременко не затронул. А получить прямые и ясные ответы на них было бы полезно для работы не только в Барабинском, но и в других районах.

Во-первых. Партийная ячейка почти никакой работы с беднотой не проводила. На бедняцкие собрания приглашались кулаки и бывший торговец, сейчас лишенный избирательных прав, Эглит. Ячейка была довольна их активными выступлениями. Секретарь ячейки Малинников установил «тесные взаимоотношения, являющиеся с Эглитом с устройством совместного чаепития» он поддерживал Эглита перед сельсоветом о восстановлении его в избирательных правах. Коммунист Кривонос, работая председателем маслоартели, натворил бесхозяйственности, произвел растрату более 300 рублей кооперативных денег. Авторитет ячейки среди основной массы крестьянства совершенно потерялся. Кулаки этим воспользовались, проводили свою работу и добивались почти на всех собраниях, заседаниях поддержки от середняков и части бедноты. Для большего завоевания на свою сторону бедноты, кулаки перед пасхой через церковный совет собрали несколько пудов муки и роздали ее по 20-30 фунтов бедноте в виде подарка к празднику от церковного совета.

Во-вторых. Сельсовет почти всех кулаков, лишенных избирательных прав, Эглита, Бизьева Якова, Душина и др. кулацких приспешников, пьяниц Фролова Василия и Ширяева, считал своим активом, специальными извещениями в обязательном порядке всех их приглашал на заседания сельсовета.

И в третьих. Интеллигенция—7 учителей, фельдшер, 2 счетовода и избач—никакой политико-просветительной работы среди основной массы крестьянства не проводили. Учитель Малинников агитировал местного попа о приобретении займа, а избач Агафонов растратил 50 рублей денег от продажи займа.

Сейчас основное внимание не только районных партийно-советских и других организаций, но и окружных союзных кооперативов должно быть направлено на изжитие всех недостатков путем вышибания кулацких приспешников из советско-кооперативных организаций, внедрения в работу организаций села классовых принципов, развертывания постоянной работы с беднотой, создания вокруг сельсовета, кооперативов и ячейки действительного бедняцкого середняцкого актива, налаживания союза бедноты со середняком и проведения во всех направлениях решительной борьбы с кулачеством.

А. Еременко.

### КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К ПЕРЕВЫБОРАМ ЯЧЕЕК

(г. Каинск).

10 мая при Окружном партийном собрании секретарей Каинских городских парт'ячеек по вопросу о перевыборах бюро ячеек.

Собрание решило провести перевыборы бюро в мае. Во время перевыборов:

1) проверить в каждой ячейке выполнение решений 15 парт'езда, 3-й сибконференции, 3 окружной парт'конференции и решений ячейки при прошлых перевыборах;

2) подвергнув всю работу большой самокритике со стороны всей массы коммунистов;

3) наметить конкретные задачи для дальнейшей работы

и 4) укрепить на основе внутрипартийной демократии руководящий состав ячеек наиболее деловыми, проявившими себя в работе товарищами.

Кроме этого, собрание высказалось единодушно за создание перед перевыборами комиссий для обследования работы каждой ячейки. Комиссии должны будут проверить, как ячейки руководят хозяйственной

жизнью, рационализацией производства, снижением себе стоимости, выполнении директивы о 20 процентном сокращении административных расходов, улучшением работы учреждений, борьбой с бюрократизмом, проверить, как вовлечены были в эту работу профсоюзные массы, женщины и комсомол, как ячейки руководят культурной и бытовой жизнью.

После обследования комиссии будут делать содоклады к отчетам бюро ячеек. Такая проверка даст возможность выяснить все слабые стороны партийной работы и поможет развернуть деловую критику на партийных собраниях, даст возможность значительно лучше наметить дальнейшие задачи.

Много разговаривали о качественном подборе ячейковых руководителей. В частности, секретарь ячейки адмотдела указывал, что в прошедшем году в этой ячейке к подбору бюро ячейки отнеслись не совсем серьезно, в результате получилось немало недочетов.

### ГАВРИЧЕНКО УШЕЛ ОТ ОТЦА В КОЛЛЕКТИВ

(пос. Ачеканский, Михайловского района)

Поселок Ачеканский маленький. Всего 55 домов. На свои средства построена школа. Дети школьного возраста охвачены школой на 95 процентов. Построен маслозавод. Масло идет первым сортом. Организовано контрольное товарищество, ведется племенная работа, поставлено на конкурс 35 телат.

В 1927 году организованы ячейки: комсомола из 12 человек и ячейка ВКП(б) из 7 человек. Проводят политички, комсомольцы выписывают «Школу на дому», ведут себя примерно; установили радиоприемник, слушаем новости со всего света. Молодежь не хулиганит, а идет слушать радио.

Поп в Ачеканском совсем теперь вышел из моды—верующих почти нет. Партия выбила лозунг коллективизации и тут ачеканцы не отстали: организовали коллектив по совместной обработке земли. Вошло членов 16 человек.

В коллективе есть бедняки, середняки и служащие, зажиточных нет. Правда, беднота пока еще плохо идет в коллектив—неграмотность губит ее. К примеру, Зеленков

### Не бросайте ни одной записки.

Имеет большое значение изучение вопросов, выступлений и записок по даваемым на партийных собраниях, это является одной из лучших форм изучения настроений партийной массы и оказывает большую помощь райкомом и Окружному партии в их руководящей работе.

В особенности эта возможность изучения настроений является во время перевыборов бюро партийных ячеек, когда активность партийцев проявляется более полно и внимание их сосредоточивается вокруг важнейших вопросов партийной жизни.

Но в нашей организации к сожалению этому уделялось до сих пор очень незначительное внимание.

Если взять предыдущие перевыборы бюро ячеек, то нужно сказать, что лишь незначительная часть ячеек и райкомов уделяли мало-мальское внимание этому вопросу. В особенности дело обстоит плохо в тех местах, где вопросы задавались в устной форме. Их или совсем не записывали или записывали неполностью. Такая же картина и с выступлениями. После перечисления 5-6 человек, как это чаще всего бывает в протоколах, не записывая даже полностью выступлений, пишут выступления и другие. Мало этого, в некоторых местах при записи искажают смысл задаваемых вопросов.

В предстоящие перевыборы бюро партийных ячеек все это нужно учесть. Вопрос об изучении настроений членов партии в настоящее время приобретает особое значение.

Иосиф—бедняк, вступил в коллектив, ему кредитное товарищество выдало кредит, он купил лошадь и двух коров, потом пришел на общее собрание и говорит:

— Товарищи коллективники, пожалуйста, прошу, пустите меня на свободу. Не хочу состоять в коллективе, теперь у меня лошадь, корова, я могу жить и без коллектива.

Зажиточные и кулаки про коллектив распускают ложные слухи, но комсомольцы и партийцы, а также активисты проводят свою линию и сдали все машины в общее пользование. По производственному плану коллектив сеет 35 десятин овса, 5 десятин корнеплодов, 4 десятин картофеля, 10 десятин ржи, 3 десятин льна.

Комсомолец Гавриченко Алексей предложил своему отцу вступить в коллектив, но отец отказался, тогда Алексей потребовал от отца раздела и сказал:

— Нам с тобой не по пути,—ты зажиточный, а я коллективист.

Так наша ячейка вместе со всей партией строит коллектив.

Наблюдатель.

### Меньшиковская ячейка МОПР хорошо оборудовала свой уголок

До 1926 года у нас, в Меньшиковском районе, мопровские организации были только на бумаге. В декабре во всех ячейках были переизбраны бюро и работа пошла. Сейчас в Меньшиковском районе имеется 13 ячеек МОПР'а с 357 членами, из которых большинство крестьяне от сохи.

С декабря мопровские организации района собрали добровольных пожертвований 174 р. 14 коп.

Меньшиковской сельской ячейкой оборудован в избе читальный уголок МОПР'а, где имеются плакаты и мопровская литература.

Хорошо работа проводится в Меньшиковской, Кузовлевской и Меловской ячейках, а плохо работают Ст.-Ложниковская и Яркуль-Малая. Николай Вечухин.

# С 1 ИЮНЯ ПЕРЕВЫБОРЫ В ПОТРЕБИЛОВКАХ

Пере выборы будут проверкой кооператоров, их умения выполнять задания советской власти, их умения отстаивать интересы бедноты и середняков против кулаков

## Плохому кооператору не место в правлении ПРОВЕРИТЬ, ОЦЕНИТЬ

Скоро пере выборы. Каждый пайщик потребилки уже мысленно проверяет работу правления, что хорошего, что плохого. И тут же надо решать—оставить председателя (голове правления) дальше работать или сменить.

Сменить правления не обязательно. Пере выборная кампания проводится совсем не для того, чтобы только переменить состав правлений. Нет. А надо собраться с мыслями да проверить, как дела делались зимой, где прорехи, почему получились прорехи?

Ясно, конечно, что в большинстве случаев работа—плохая или хорошая—зависит от правления кооператива. Ведь, мы осуждаем работу, плохую постановку торговли, а торгует человек. Работа без людей не проводится. Поэтому будет хорошо, осуждая плохую работу кооператива, сразу привинуть: а годен ли состав правления для выполнения наших заданий?

В этом вся суть пере выборов.

## Честное слово кооператоров

(В-Ичинский район).

Это было месяц тому назад.

С видом людей, сваливших тяжелую ношу со своей спины, являлись один за другим председатели потребкооперативов на районное совещание в здании райкома и с довольной улыбкой подавали представителю потребкооператива сведения о 8 рублевом пае.

В январе месяце на таком же совещании они приняли на себя задачу—собрать на каждого пайщика за 3 месяца по 3 руб. 10 коп. паевого взноса и процент кооперирования довести с 89 до 100. Совещание 1 апреля показало, что задача эта выполнена с успехом.

За 3 месяца собрано паевых взносов 11613 руб., средний пай по району доведен до 8 р. 25 коп., а кооперирование хозяйств доведено до 98 процентов.

Передовыми обществами по паям являются: Назаревское—пай 9 р. 3 к., М-Воскресенское—8 р. 71 к и В-Ичинское 8 р. 54 к., а отсталыми: Каминское—7 р. 75 к. и Окт.-Сергинское—7 р. 15 к.

Представители этих обществ с большим сожалением заявили, что они недавно избраны, получили плохое наследство от старых правлений и за короткое время не могли догнать своих соседей, однако, тут же

дали свое честное кооперативное слово за апрель месяц наверстать свою отсталость.

Выполнили ли товарищи свое честное слово?

Сейчас май, со времени совещания кооператоров прошел месяц. Пусть скажут крестьяне-пайщики Каминского и Октябрьско-Сергинского потребкооперативов, как работали правления за этот месяц и за все время своей работы.

С 1-го июня будут пере выборы правлений, на собраниях пайщиков надо проверить, умеют ли выполнять свои обещания кооператоры.

Полных 10 руб. паев по Верх-Ичинскому району имеется свыше 60 процентов, а с неполными остались бедняки и маломощные середняки благодаря предостереженной им льготы платежа по маломощности.

Совещание кооператоров заявило, что не будет ослаблять скорости сбора паевых взносов до выполнения полного 10 рублевого пая, а кооперирование населения будет продолжаться за 100 проц.

Когда начнутся пере выборные собрания пайщиков, надо будет проверить, выполнили ли правления постановления совещания от 1 апреля.

П. Андрущенко.

## Половина пайщиков потребилки с полным десятирублевым паем

(А. Кузнецова, В-Ичинского района)

Потребкооператив последние 6 месяцев работало с большими достижениями. Паевой капитал собран по 8 р. 9 коп. на 1-е апреля 28 года, а 6 месяцев тому назад пай был 4 р. 36 коп. в среднем на пайщика.

С полным десятирублевым паем сейчас 122 человека, или половина пайщиков. Это говорит о том, что правление провело большую работу по разъяснению крестьянам в чем надобен полный пай. Правление доказали середняку, что собственных средств мало, а это мешает развитию кооперации, что полный подбор товаров будет только тогда, когда будет на что их покупать. Средняки и даже часть бедняков

пошли навстречу правлению и сейчас в капиталах имеется 1054 руб. паевых.

Накладные расходы в кооперативе снижены, сейчас делается наценка 2,82 процента, то-есть на 18 десятых процента ниже установленной союзом.

К слабым местам работы надо отнести то, что 6 месяцев не проводилось ни одного собрания пайщиков. Никакого контроля со стороны пайщиков не было. Потому-то приказчик Н-Российского отделения и растратил 279 руб., что мало за ним смотрели глаза пайщиков.

Н. Караваев.

## ПО ПОТРЕБИЛОВКАМ

В д. Ново-Гутовой, Барабинского р-на, раньше имелись 3 частных лавки, а теперь работает один кооператив, удовлетворяет пайщиков всеми товарами и торгует гораздо дешевле частника.

Свой.

Паевые взносы в Чановском потребкооперативе сейчас собраны по 7 р. 15 копеек в среднем на члена.

Временный.

«Просим снять нашего пьяницу»,—молят пайщики Старо-Таргасского потребкооператива, Спасского района. Председатель правления кооператива Каргаполов всегда пьян, он любит торговать водкой, а о других товарах не беспокоится.

Не собирает паевые, не проводит сбора авансов под товар Старо-Горносталевское потребкооператив, Нижне-Баргасского района.

Председатель правления Корженко

не может гордиться своей работой. Займа распространили всего на 50 рублей.

Пала работа в потребкооперативе деревни Красный Яр, Михайловского района. Председатель правления Ивантьев Егор не следит за порядками, а частенько выпивает.

Ревизионная комиссия делала замечание Ивантьеву, а он говорит:—Я пью для того, чтоб меня скорее сняли с работы.

Пайщик.

Старо-горносталевские правления (Нижне-Баргасский район) купили дом под лавку, а он оказался гнилой на 80 процентов. Вот беда... и хватились-то когда возить начали, а он как труха.

Стоило ли возить хлам из Купинского района за 130 верст? Перевозка одна в тысячу рублей стала, а всего этот домик влетел пайщикам в 3000 рублей.

И.

## КОМУ ДОВЕРИТЬ РУКОВОДСТВО

(Статья председателя правления окружного союза потребительской кооперации тов. Желдонас)

С 1-го июня по 15-ое июля в округе будет проходить отчетно-пере выборная кампания потребительской кооперации.

Мы должны придать этой пере выборной кампании исключительно важное значение.

Выполняя свою основную задачу, снабжая деревню товарами госпримысленности, кооперация также выполняла и выполняет государственные задания по хлебозаготовкам и по распространению займа. Практическая работа в истекшую зиму выявила много ошибок и недостатков среди руководителей кооперации, а потому подбор выборных людей должен привлекать к себе внимание всей массы пайщиков. Нам нужны такие руководители, которые бы умели не только понимать задачи, стоящие перед кооперацией, но которые бы хотели и умели в сроки их выполнять.

Нужно будет в предстоящие пере выборы особо внимательно подойти к оценке работ выборных людей, проверить их работу, как они выполняли и выполняют задания, и на основе этой проверки решать вопрос возможности их избрания вновь. Нужно решительно изгнать из выборных органов всех растратчиков, всех невыполняющих данные им задания и всех тех, кто не защищает интересы батраков, бедняков и середняков, всех, кто работает на руку кулака, а иногда и спекулянту города.

Кулацкая часть деревни во время выборов будет стараться провести своих кандидатов на командные должности кооперативов. Нужно бдительное и умело рассмотреть действительное лицо таких «кандидатов», часто прикрывающихся разговорами о защите бедноты. Вся пере выборная кампания должна проходить под лозунгом: «В выборных органах кооперации не должно быть ни одного кулацкого ставленника».

Надо на собраниях бедноты и бедняцко-средняцкого актива со всех сторон прощупать каждого кандидата, насколько он будет отстаивать интересы трудового крестьянства. Подбор таких командиров кооперации, которые бы защищали интересы бедняков и середняков, является основной задачей предстоящих пере выборов.

Вся потребительская кооперация сейчас переживает тяжелые финансовые затруднения. Чувствуется острый недостаток средств на проведение работы по снабжению товарами, на производство платежей по векселям. Поэтому во время пере выборов все пайщики должны обсудить вопрос о причинах этого положения и вынести решения о необходимости скорого внесения полного 10-ти рублевого пая.

Но даже при сборе полного 10-ти рублевого пая средств не хватит. Поэтому надо принять меры к внесению пайщиками авансов и займов на развитие оборотов и укрепление финансового состояния кооперации.

Итак, сбор паевых, авансов под товары и займов является второй большой задачей, которую пайщики должны разрешить во время пере выборной кампании.

Лозунги: «Каждый сознательный пайщик должен быть полным пайщиком»; «Каждый кооператив должен работать на свои средства»—в эту кампанию должны быть выдвинуты.

сеющих хлеборайонов, для снабжения бедноты семенами. До сего времени наша кооперация этого обязательства перед государством не выполняла, хотя оно и было выполнимо. На собраниях надо вопрос о выполнении заданий по хлебозаготовкам разрешить окончательно.

Во время пере выборной кампании нужно создать такое общественное мнение, чтобы все лица, имеющие излишки хлеба, сдали их заготовителям.

Задача выполнения плана хлебозаготовок должна быть решена, и сопротивление кулаков и зажиточных, имеющих хлеб, должно быть сломлено. На собраниях пайщики должны сказать, что задерживающие излишки хлеба являются врагами советской власти и идут против интересов бедняка и середняка.

В эту пере выборную кампанию также должны быть просмотрены и проверены все другие отрасли работы кооперации.

100 процентное кооперирование бедноты и батрачества мы все еще не добились, хотя средства на это есть.

Собрание уполномоченных Союза постановило, чтобы в кооперации к 1-му октября 1927 года было 20 процентов женщин. Это постановление не выполнено и на 1-ое апреля 28 года. Женщин кооперировано только 12 процентов и еще хуже обстоит дело с привлечением женщин в органы управления, где они насчитываются единицами. В эту кампанию надо выдвинуть лозунг: «В каждом выборном органе кооператива должна быть женщина». Собрания женщин, делегатские собрания и райженорги должны добиваться проведения этого лозунга в жизнь.

При отчетах перед пере выборами нужно вскрыть все наши недостатки. Надо разобрать и выписать причины все еще имеющихся растрат. Надо найти на месте способы не только выявлять уже сделанные растраты, но так поставить учет и контроль, чтобы их не допускать. Надо хорошо подобрать работников в ревизионные комиссии, чтобы они могли постоянно наблюдать за работой правления и приказчика и недостатки этой работы исправлять.

На пере выборных и выборных собраниях пайщиков надо просмотреть торговую работу. Нет ли залежи то-

варов, какой подбор товаров, отвечает ли он спросу населения, имеются ли необходимые товары, не грубит ли приказчик с покупателями, не производит ли он незаконных наценок, не занимается ли пьянкой и производит ли торговлю в установленные часы и дни.

Все эти вопросы торговли нужно тщательно обсудить и все негодное вымести за порог кооператива и дать наказ новым выборным, чтобы в их будущей работе это не повторилось.

Вопросы о снижении цен, о снижении расходов, о нормальном капиталонакоплении в эту кампанию должны быть особенно заострены. Пайщики должны потребовать ответов: насколько снижены цены и за счет чего они снижены, продолжается ли дальнейшее их снижение.

Во время пере выборной кампании пайщики, кроме того, должны проверить, не работает ли их кооператив в убыток, а также выписать причины убытков (если они есть). На 1-ое апреля до 40 кооперативов в округе работали в убыток. Надо особенно тщательно разобрать причины убыточной торговли. Большой частью причина—в больших расходах, произведенных правлением, которое не сумело уложиться в нормы.

В других кооперативах убытки произошли от неправильной расценки товаров, а также и ряда других причин. Плохую работу надо осудить и дать наказ правлениям и ревкомиссии, чтобы они выправили это положение к концу года, чтобы каждый кооператив работал с нормальной прибылью, но ни в коем случае не в убыток, так как торговля в убыток равносильна расхищению и разбазариванию народных средств.

Все эти большей важности задачи в предстоящую отчетно-пере выборную кампанию нужно выполнять всей массой пайщиков.

Силами только инструкторов и актива потребкооперации эти задачи не решить. Кроме того, райкомы ВКП(б), рики и весь районный актив должны помочь пайщикам организовать общественное мнение в пере выборах, в проверке работы кооперации, в подборе политически выдержанных, деловых и честных руководителей кооперации.

Желдонас.

## На свои средства легче торговать

(С. Казаткуль, Татарского р-на).

Наше общество потребителей выполнило постановление советской кооперации о сборе паевых в 1-му апреля до 8 рублей. Правление собрало 8 р. 16 к. в среднем на пайщика.

На свои средства потребилке легче торговать. В центральной лавке и двух отделениях мы сейчас имеем на 12 тысяч рублей товаров. Оборот в нынешнем году предполагается в 80 тысяч рублей.

Член-пайщик.

## Из сибирских газет

### Ремешок стоит 30 копеек

Со всех концов села Нелюбно стекаются возы с семенным зерном к зерноочистительному пункту. Несмотря на то, что пропускная способность пункта 100 пудов в день, в течение двух недель нелюбинцы не могут просортировать семена. Что за причина?

— Товарищи, потому как веревочка у машин порвалась—разрезайтесь по домам. Завтра наладим, тогда милости просим...—Так вот ежедневно объявлял председатель нелюбновского ККОВ гражд. Шумилов—заведующий зерноочистительным пунктом. Что же это за веревочка, которая с себя более 1000 пудов отсортированного семенного зерна? Оказывается, у барабана муко-

отборника имеется ремешок, который, к несчастью преда Шумилова, порвался, и вот он его ежедневно веревочками починял, а они через час снова рвались.

— Почему же вместо веревочек вы не приделали новый ремешок?—спросил Шумилова в райисполкоме.

— Да, у нас в потребилке их не было, в городе я тоже не нашел, да и денег у меня нет.

— А сколько денег нужно.

— 30 копеек...—ответил Шумилов. Шумилову было предложено вырезать 30-ти копеечный ремешок из любой кожи.

— Теперь пункт работает с полной нагрузкой.

«Красное Знамя» (Томск). 18 апреля.

# МЫ САМИ ГУБИМ ЛУГА

Ранней весной скот вытаптывает молодую траву, а поздней осенью разрушает корни растений. Да и летом скот быстро губит травы, если пускать его сразу на весь выгон.

**ОБЕРЕГАЙТЕ ЛУГА РАНО ВЕСНОЙ И ПОЗДНО ОСЕНЬЮ, ДЕЛИТЕ ЕГО ЛЕТОМ НА ПООЧЕРЕДНЫЕ УЧАСТКИ**

## Пастьба скота на лугах ранней весной губит травы

О кормовом вопросе идет много разговоров. В округе корова сейчас живет впроголодь, а в вилках местах давным давно солома с крыш снята и скормлена.

Весной надо подумать о кормах. Сейчас надо посмотреть, в каком состоянии находятся луга. Луга и покосы в наших барабинских условиях являются почти исключительными источниками добычи кормов. На эти луга и покосы надо обратить особое внимание.

Какие меры следовало бы принять к улучшению лугов?

**Надо прекратить пастьбу скота на лугах ранней весной и поздней осенью.** Надо привести в порядок использование выгонов (поскосят).

Какой убыток приносит пастьба скота ранней весной на сырых лугах? Ранней весной, в особенности на заливных и низменных лугах, когда почва вспухла от влаги, когда молодые растения еще стоят с нежными стеблями и недостаточно укрепившимися корнями в сырой почве, преступно кормить скот, потому что эти луга вытаптываются ногами и вырываются зубами животных.

Пастьба скота поздней осенью приносит такой вред: в сырой почве разрушаются корни растений, в которых откладываются запасные пита-

тельные соки для раннего весеннего развития этих растений. На растениях обжигаются корневые шейки, где помещаются узлы кушения, благодаря чему эти узлы зимой вымерзают.

Если мы ощущаем недостаток кормов в зимнее время, то мы чувствуем также недостаток в подножных кормах и в летнее время.

В течение всего лета и осени при вольном разгуле скота по всему выгону растения не имеют возможности достаточно окрепнуть и дать наибольшее количество корма.

Что необходимо сделать для того, чтобы оздоровить выгоны?

**Необходимо разделить выгоны на несколько участков, на три-четыре участка и производить на этих участках очередную пастьбу скота.**

При разбивке выгона на три участка установить срок пастьбы по участкам не менее десяти дней, а при разбивке на четыре участка не менее семи дней.

Этот способ использования выгона даст возможность траве нормально расти, избавит скот от затрат лишней энергии за поиском корма.

Только придерживаясь таких правил, крестьяне смогут улучшить свои луга и выгоны.

Агроном-луговод Мартинсон.

## Травы и корнеплоды в крестьянские хозяйства

(По Сибири)

Снабжение посевищиков семенами трав проходит удовлетворительно за исключением американского пырея, в семенах которого испытывается большой недостаток. Семенами пырея удовлетворены только 8 округов и то их спрос покрыт далеко не в полной мере.

Снабжение крестьянских хозяйств семенами корнеплодов также проходит нормально. Из предназначенных к продаже 17 тысяч пудов семян продано уже более 13 тысяч пудов.

## Председатель Кротовского селькосткома Шукин самовольно распорядился семенной пшеницей

(Дер. Кротова, Н-Курганского района).

Н-Курганский райкостком отпустил Кротовскому комитету общественной крестьянской взаимности 200 пудов семенной пшеницы для раздачи беднякам красноармейским семьям.

Этот хлеб председателю селькосткома Шукину Ивану умудрился раздать не семьям красноармейцев, а своим друзьям и близким. Только часть очень маленькая выдалась по назначению.

23 апреля группа немущащих бедняков пришла к Шукину с петицией:

— Просим вас, товарищ председатель, отпустить нам хлеба, хотя бы поменьше, — иначе сеять нечего.

Шукин покрыл мужиков матом и выгнал их из помещения селькосткома. Этот поступок Шукина очень возмутил бедняков, но ничего с ним нельзя поделать. Крепко сидит.

Селькор.

## Общественные посевы в селков'е деревни Зайцевой

(д. Зайцева, Купинского района)

Крестком намечал посеять 20 десятин хлебов с общей обработкой и уборкой, а кулак Линик и его подпевалы увидели, что для них это невыгодное дело, начали вносить дезорганизацию и сбили на 5 десятин. Но бедняцкое собрание и общее собрание пайщиков в селков'е твердо решили посеять 20 десятин общими силами.

Гвоздодер.

## В дер. Зубовой деньги от самообложения израсходованы бесхозяйственно

Много наделали шуму граждане деревни Зубовой, Татарского района. Разговор шел о самообложении. В конце концов, самообложение собрано. Общее собрание деньги, собранные путем самообложения, решило употребить на постройку общественного колодца.

Выбрали уполномоченных. Уполномоченные закупили сто бревен леса, но когда его привезли, он оказался негодным для постройки сруба.

Из ста бревен кое-как выбрали несколько лесин, из которых сделано 5 аршин сруба. Остальной лес пришлось употребить на дрова.

Так ничего и не выходит с постройкой колодца.

С плотниками тоже плохо. Сначала наняли одного, а потом другого.

Деньги растаяли, а толку никакого нет. Дядя Гвоздь.

## БЕЗ ЕЕ СОГЛАСИЯ

У нас женщина идет в коллектив не по своему желанию, а потому, что идет муж.

Не понимая коллективизации, жена становится противником ее

## Крестьянок надо подготавливать к коллективизации

В № 35 «Барабинской Деревни» помещена заметка «Колхозник Сокарева и его жена».

В заметке говорится, как жена добилась, чтобы муж вышел из коллектива. Жена Сокарева не слышала разговоров настоящих советских мужиков - коллективистов. Неизвестно, что Сокарева слышала от своего мужа о пользе колхоза, но известно, что она услышала кулака, который сумел ей внушить, что коллектив, да еще с общественным хозяйством, есть зло.

Сокарева Марфа так объясняет выход мужа из коллектива:

— Мы пять лет жили в коллективе, а потом перед нами поставили вопрос: объедините коров, объедините имущество. Я этого не захотела, чуть с мужем не разошлась, а все-таки вытатила его из сельхозартели.

Марфа еще и такие причины выставляет против артели:

— Я не хочу оставаться в сельхозартели потому, что туда вступили коммунисты.

Кому на руку раскулачения Марфы Сокаревой? Это дело, — кулаку.

Но Марфа не одна в Купинском районе. Вот возьмите беднячку Ковалева и других. В одиночку, оторванные от общественной жизни, эти женщины приносят великий ущерб сельскому хозяйству, сами того не сознавая.

Нужно ли и можно ли обвинять их в том, что они тормозят коллективное строительство, помогают кулацким элементам деревни?

Нет, нельзя обвинять Марфу Сокареву и других женщин.

Крестьянка Симошина говорит:

— Если бы нам разъяснили, что мы не будем сразу из общего котла питаться, а постепенно к этому перейдем, то мы бы и поняли. Нам ничего не разъясняют.

В этих словах вся суть. Главная беда в этом и заключается, что мужьям изо дня в день толкуют о коллективной жизни, мужья и слышат, и читают о колхозе, а жены знают о коллективе только то, что «теперь моего ничего нет, все в коммуне».

Вот и надо бы более разъяснить Симошину, что блансы пастьбы она пока сама печет, котел пусть пока в ее собственной печке щи содержит, а корову выгоднее кормить все-таки в коллективном дворе.

Достаточно-ли мы говорим с крестьянками о тех мероприятиях, которые проводим в жизнь в деревне? Нет, далеко недостаточно. Ячейкам партиям надо заниматься лучше вопросами кооперирования и коллективизации, чем это делалось до сих пор.

Ведь, надо сознаться, что кроме делегатских собраний ячейки ничего не проводят (за редкими исключениями).

О кооперации, о коллективе женщины докладываются в год раз, а постоянной работы нет.

Надо бороться с настроениями жен коллективистов против коллектива. И единственная мера борьбы — разъяснение, улучшение работы среди крестьянок.

Надо окружить женщину таким же вниманием, как и мужчину-колхозника. Ф. И. Шепетько.

## ЖЕНЫ ЗАГУБИЛИ КОЛЛЕКТИВ

(Пос. Сергеевский, Купинск. р-на).

У нас организовалась трудзартель из 10 домохозяйств. Быстро мы начали готовиться к весне. Очистили семена, приобрели машины. Дело было только за посевом.

Но тут случилось то, чего мы не ожидали. Кулаки, не сумевшие подействовать на мужчин бедняков и середняков, стали агитировать женщин против коллектива.

Мужчины не поддались разговорам кулаков, твердо решили организовать в артель, а женщины восстали.

— Не желаем!

Коллективист.

## 20 плугов распределены между кумовьями

(с. Кундран, Убинского р-на)

В селе организовалось общество крестьянской взаимности. В общество вступили бедняки, середняки и зажиточные.

Нынешней весной кредитное товарищество отпустило нашему селькосткому 20 плугов для раздачи крестьянам на льготных условиях.

Крестком стал так продавать плуги: кто богаче, тому дается плуг на 3 года в рассрочку, а кто беднее, тому на 2 года, а кому на год без задатка. Некоторые граждане могли

бы купить плуг за наличные, а им дали в рассрочку.

Все делается по-свойски, по кумовству. Например: заместитель председателя сельсовета имеет 7 коров дойных и вообще хозяйство у него крепкое, — ему дали плуг на 3 года в рассрочку. Такие же хозяйва Палаженко, Переловко и другие им всем дана льгота, а много бедняков остались без плугов.

Ще-буде.

## Товарищи селькоры

и читатели!

Присылайте для литературной страницы «Барабинской Деревни» стихи, рассказы и очерки.

Пишите ваши соображения о том, как надо делать литературную страницу.

## Отгоняем молодняк в свое стадо, делим покосы на 10-летний срок

(Деревня Ключевая, Спасского района)

Ключевские крестьяне провели каstration негодных молодых бычков. На племя оставлено 11 бычков, которые будут обслуживать крупный рогатый скот (около 650 голов). Каstrированных 66 бычков и молодых

нетелей постановили отделить от крупного рогатого скота, то-есть организовать отдельное стадо молодняка. Общее собрание постановило разделить сенокосные угодья на 10 лет.

П. Вановил.

## Новости весенней кампании

Работает центрофуга в поселке Хабаровском, Убинского района. Определение стоимости молока по жиру многим не нравится тем, что за жидкое молоко приходится получать меньшую оплату. Когда дело встает о качестве молока, а не о количестве, кулаки поднимают бучу: «не надо центрофугу».

Спора и шуму много, но центрофуга все-же работает.

Око.

Семенное товарищество «Борец за культуру» существует ровно год. (дер. Козловка, Спасского района). И все шло хорошо, пока не решили выехать на выселок. Как только решили выселиться — 5 человек вышло.

А, по-моему, напрасно испугались артельщики, ничего страшного в выселке нет, кроме удобства.

Тупа.

В деревне Успенке, Мало-Красноярского района, организовалось машинное товарищество. Собираются артельщики сеять коллективно.

Емельянов.

Морье: ский сельсовет, Купинского района, на бумаге записал: «организовать отгонные табуны молодняк», а на деле... ничего не сделано.

Сова.

Формалин лежит на складе Меньшиковского кредитного товарищества, и крестьяне благодаря распутице не знают, как попасть в район.

Где же были раньше кредитники? Почему не продали формалин в апреле и конце марта. Боялись, что крестьяне не сумеют сохранить формалин? А теперь как он достанет его?

Что-же вы, товарищи, с луны прилетели, не знаете барабинской весны? Далекий.

Женщины села Баклуши, Барабинского района, организовали артель по коллективной посадке огородных семян.

Уход за овощами будет вестись под руководством районного агронома, у которого женщины просят содействия.

Р. Ж.

Полтора года лишения свободы получил бывший доверенный Кемпьевской маслоартели, Убинского района за то, что пропил 308 рублей общественных денег.

По долам получил, другим наука, — не пьянствуй.

Вася Убинский.

Ново-Сельская маслоартель, Купинского района, проводит расчет за молоко по жирам, но не везет новосельцам, путают мастера баллы, определяют жир то меньше настоящего, то больше. Расчет затянута.

Иголочка.

Метелевский селькостком, Купинского района, организовал прокатный пункт машин для бедноты.

Вознесенцы готовятся к общественному посеву, решено посеять при селькове 5 десятин. (Спасский район).

Чужой.

В дер. Горностахице, Купинского района, сельский комитет общественной взаимности не организует общественную запашку земли под посев, а сдал посев зажиточным с найма по 15 рублей с десятины.

Селькор № 140.

500 человек крестьян дер. Злыдарки (Купинский р-н) коллективно подвозят материалы на постройку маслозавода. Нынче завод начинают строить.

Селькор № 140.

# КУЛАКИ РАДЫ БЫ УТАИТЬ СВОИ ДОХОДЫ

Новый сельхозналог большой тяжестью навалится на хозяйства кулаков. Успех сельхозналога зависит от того, сумеют ли сельсоветы с помощью бедноты и середняков точно учесть все объекты обложения

## СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ГОТОВЫ К НОВОМУ НАТИСКУ НА КУЛАКОВ

### ПЕРЕД ВАЖНОЙ РАБОТОЙ

Перед сельскими советами стоит важная работа—выявление объектов обложения для сельхозналога.

В прошлом году в нашем округе было много скрыто посевов. Кулаки укрывали половину и более посевов.

Новый закон главную тяжесть сельхозналога переносит на кулацкие хозяйства. И поэтому в нынешнем году еще больше борьба против кулака должна быть крепкой и решительной.

Нужно также не забывать, что в правильном выявлении доходов кулака кровно заинтересован бедняк и середняк. Поэтому они еще дружнее должны сплотиться вокруг сельсовета для проведения сельхозналоговой работы.

Что это заставляет нас сейчас же задуматься, выдержат ли сельсоветы новую линию борьбы против кулака?

Сельсоветская работа за зиму прошла ряд больших и серьезных испытаний. В проведении хлебозаготовительной работы, реализации займа, самообложения и так далее много отсеклось нежелательных работников, не умеющих вести борьбу с кулаком, а иногда даже и помогающих кулаку. Состав

советских работников на зимней работе проверился и значительно вычистился.

Но помещаемые ниже письма говорят нам о том, что в советском низовом аппарате не все еще благополучно. До сих пор еще сохранились сельсоветы и отдельные работники, которые извращают классовую линию советской власти.

В селе Кабаклы, например, сельсоветом управляет кулацкий сынок, секретарь сельсовета.

Сургутовский сельсовет возглавляет укрыватель хлебных излишков.

Председатель Кузнецовского сельсовета заботится только о родственниках, а не о бедняках.

Письма говорят также и о том, что секции при сельсовете не работают. До сих пор ничего не слышно о том, что делают финансово-налоговые секции. А ведь, перед ними вся главная работа.

Отмеченные факты наводят на мысль о проверке советского аппарата на местах беднотой и середняками. Еще и еще раз нужно посмотреть, все ли советы готовы для борьбы с кулаками. А борьба предстоит большая. В. С.

### Секретарь Вознесенского сельсовета льет слезы за кулака

Горой стоит секретарь Вознесенского сельсовета, Спасского района Жигалин за кулака Петрова.

На-днях Жигалин пришел на квартиру секретаря ячейки ВРП(б) и стал лить слезы.

— Надо бы добиться освобождения Петрова. Ведь, 150 процентов к налогу ему уплатить не под силу.

Кулак кулака видит издалека. Жигалин—кулацкий сын и ему жалко не бедняка и середняка, а кулака.

Об этом мы пишем не зря. Секретарь сельсовета командует над председателем и членами. Часто председатель делает так, как хочет Жигалин. Чужой.

### Тараненко тоже за кулаков

Село Кабаклы находится в Чановском районе. Еще недавно писалось в газете, что «председатель сельсовета гуляет, а работать забывает». И это верно. Наш совет не похож на совет. Всеми делами управляет секретарь Тараненко Дмитрий, сын местного кулака. Он как скажет, так и будет.

Было общее собрание. Обсуждали вопрос о займе.

Беднота говорила:

— Пусть богатенькие мужички раскошелятся. Мы берем заем, а они больше нас должны взять.

Как только беднота заговорила о богатых мужиках, выступил секретарь сельсовета.

— Я не позволю этого. Если будете нажимать на богатых, я на вас вдвое больше наложу.

Беднячка Евстратова выступала по вопросу о самообложении и настаивала, чтобы на кулака Тараненко больше наложили.

— Ты молчи,—закричал на нее секретарь,—а то я на тебя наложу 40 процентов.

Председатель сельсовета пляшет под дудку секретаря. А кто секретарь?—Сын кулака. Редька.

### Председатель Кузнецовского сельсовета заботится о родственнике

Крепкий середняк села Кузнецовского, Спасского района Зотов расказался, что на него много наложено самообложения.

Председатель сельсовета Топоров сделал ему скидку в 25 процентов.

Конечно, порядочный председатель этого бы не сделал. Ведь, как никак, а Зотов Топорову родственник.

Во время раскладки самообложения по дворам Топоров все время настаивал на том, чтобы с Зотова меньше взяли самообложения.

Где же у Топорова классовый подход? Об этом, очевидно, он не думает. Родственники у Топорова—на первом месте. Местный.

### Председатель Сургутовского сельсовета скрыл хлебные излишки

В начале февраля в поселке Досино, Сургутовского сельсовета, Ново-Троицкого района было общее собрание граждан. На собрании вынесено постановление: все хлебные излишки сдать государству.

Председатель сельсовета Амелько свой хлеб не сдал. На хлеб он купил коров. Одну корову отдал бедняку—соседу Быкову под отработку в летнее время.

Для вида Амелько немного хлеба сдал в кооперацию, но у него его еще много осталось. Ветров.

### НАШИ ДЕЛЕГАТЫ ПОЕДУТ НА РОЗЫГРЫШ ЗАЙМА В РУБЦОВСКИЙ И ОМСКИЙ ОКРУГА

Заем является делом, в котором нет и не должно быть насилия. Надо еще и еще раз понять крестьянству, что государство, собирая мелкие сбережения, направляет их на расширение производства товаров для крестьянства, на расширение кредитования, строит новые заводы сельско-хозяйственного машиностроения, направляет средства для поднятия урожайности и так далее.

Заем дает его владельцам доход процентами, выпрышками, льготные условия получения сельхозмашины при выпрышках и т. д.

Сейчас нужно готовиться к предстоящим тиражам выигрышей. Тиражи будут производиться в 55 районах Союза. В каждом районе будут разыграны те серии, которые были в этом районе распоряданы.

По каждой серии будут разыграны 1386 выигрышей на сумму в 87500 рублей.

Таким образом, все выигрыши данной серии попадут в тот же район, где была распорядана эта серия.

В нашем округе размещались две серии: 25-ая и 53-ья, тиражи по которым будут производиться в с. Локоть, Рубцовского округа и в с. Искля-Куль, Омского округа. От нашего округа поедут 9 делегатов крестьян участвовать в тиражах—5 делегатов в Рубцовский округ и 4 в Омский.

На тиражах крестьянство ознакомится с техникой тиража. Оно убедится, что правительство аккуратно и в срок выплачивает взятые на себя обязательства перед держателями займа. Валаев.

### В Тычкиной распространено займа только на 90 рублей.

В деревне Тычкиной, Спасского района, распространено займа на 90 рублей, а предполагалось распространить на 1000 рублей.

Сознательно к займу отнесся только один маломощный середняк Тыч-

кин Ф. А. Он купил займа на 30 р.

Кулак Куделин Федор и слушать не хочет о займе.

— Вы меня не убеждайте. О значении займа разяснено плохо. Зорька.

## БАРАБИНСКИЙ КОМАР

— Комар тихо летает, да больно кусает.  
— Если комары завелись,—берегись!

Прибаутки

### Некоторые слова—что они значат?

**Растратчик**—всеядное животное, водится преимущественно на денежных местах. Животное это очень плодовитое и опасное, чаще всего оно содержится за решеткой. Но иногда и на свободе гуляет. Например, председатель Н.Российского сельсовета, В-Ичинского района,—Бойков. Он еще в ноябре прошлого года произвел растрату и до сего времени не сидит за решеткой.

**Мельник**—владелец мельницы. Мельницы бывают ветряные, водяные и паровые. Член Михайловского сельсовета Карташев, например, имеет две мельницы: водяную и говорильную. На водяной он мелет зерно, на говорильной—всякую чушь.

— Не покупайте крестьянский заем. На кой чорт нам МОПРы и т. д.

На первую мельницу имеет патент, а на вторую еще не выбрал. **Язык**—самая беспокойная часть человеческого тела. Языки бывают ответственные и безответственные. Например, у председателя Купинского райкома общества крестьянской взаимности язык совершенно безответственный.

Он, то-есть председатель Тимофеев, может на языке насулить вил да озер, а на деле и соломинки ломаной не даст. Так было с инвалидом Слепцовым из деревни Метелевой.

Слепцов подал в райком заявление, Тимофеев ответил:

— Мы тебя на комиссию пошлем.

Прошло уже более двух месяцев, а Слепцов еще до сего времени на комиссию не послан. Емельян Мушкин.

### ЗАГАДКИ

(Специально комариные)

— Какая разница между летучей мышью и сельскохозяйственной секцией Михайловского сельсовета?

(Летучая мышь в летнее время спит только днем, а секция всегда).

— Какая разница между помойной ямой и председателем Ефремовского кооператива Кухтой, растратившего 130 рублей кооперативных денег?

(Помойную яму хоть раз в год да чистят, а Кухту из кооператива вычистить не могут).

— Чем отличается меньшевикowski избач Яковлев от деревва?

(Дерево растет на одном месте, Яковлев тоже растет, но его никогда на своем месте не застаешь).

— Кто больше всех страдает слепотой?

(Ревизионная комиссия Лопкинского кооператива, Мельничковского района. Она ничего не видит, что делается в кооперативе).

— Как отличить кочан капусты от головы председателя

Н.-Травинской маслодельной артели, Купинского района,—Сергиенко?

(Кочан капусты растет на земле, а голова председателя—на плечах. Однако, это ей не мешает бесхозяйничать. Владелец сей головы заготовил лед и не покрыл его. Лед растаял).

— Какое имеет значение канцелярия Каргатского страхового участка с гусем?

(Гусь плавает по воде, а страховая часть в бумажной водонепроницаемой рубашке. Гражданин деревни Малышевой Рубисов Е. представил в страховую часть две справки, и обе утеряны).

### Разговор в избе-читальне

(В Чаповской ячейке мопр много мертвых душ).

Задира.

— Трофимыч, ты читал „Мертвые души“—сочинение Гоголя?

— Нет.

— Почему?

— Потому, что я их самолично видел.

— Где?

— В нашей мопровской ячейке.

### За 15 месяцев Рямовский сельсовет не выполнил ни одного пункта наказа избирателей

Пятнадцать месяцев прошло со дня перевыборов Рямовского сельсовета, Выштовского района. За эти 15 месяцев совет не выполнил ни одного пункта наказа избирателей.

— Даже самый легкий вопрос—обеспечение школы дровами—совет не мог выполнить.

Всю зиму в школе морозили клопов, а учитель бегал в совет.

— Скоро-ли будут дрова? —лес под боком у совета.

самогоном сельсовет не боролся думает бороться.

По благоустройству деревни ничего не сделано. В наказе черным по белому написано: «Поправить все мосты и гати, построить амбары для сыпки семенного запаса, прекратить самовольные порубки леса и т. д.».

Вместо того, чтобы заниматься благоустройством деревни, некоторые члены сельсовета ходили по дворам и собирали в пользу попа хлеб, деньги и самогон.

Знающий.

### 4 секции и ни одна не работает

В нашем Михайловском сельсовете Спасского района, секционная работа не клеится.

Было у нас четыре секции: сельско-хозяйственная, благоустройства, культурно-просветительная и кооперативная.

Все секции не работали. Кооперативную секцию распустили—сервно ничего не делает.

Вместо кооперативной, организовали страховую. Один раз собрались члены этой секции, поговорили и разошлись. Матузный.

### Григорьевцы ждут помощи от РИК'а

Граждане деревни Григорьевки, Юдинского района, на средства, собранные путем самообложения, решили построить типовую школу.

Так как на постройку школы местных средств не хватает, то сельсовет возбудил ходатайство пред райисполкомом о выдаче ссуды.

Райисполком обещал выдать ссуду. Сельсовет составил смету и представил ее в РИК.

Смета уже составлена давно, а ответа еще никакого нет.

Григорьевцы говорят: — Подведет нас райисполком. Опять наши дети не будут учиться. В. М. С.

### Культурное пробуждение деревни Чумашки

### В избе-читальне теперь уютнее не тенета и грязь, а живые люди

Была здесь и раньше изба-читальня, но в нее редко заглядывали. На потолках тенета, на полу грязь была. Избач Желенков бездельничал.

Теперь новый избач—коммунист Разуваев. В избе-читальне чисто, по стенам плакаты, для каждой работы свой уголок. Тут тебе и о крестьянском хозяйстве, там уголки мопра и военный. Есть уголок и женщины.

В избе-читальне проводится военная работа и сельско-хозяйственный

кружок работает. Девчата собираются с работой на посиделки. Обижаются, что редко—один раз в неделю. А для мужиков тоже работа находится—громкие чтения проводятся да беседы по газетам.

И всегда народ в избе-читальне есть и избач без дела не засиживается. Чувствуется, что деревня просыпается. Самообложение собрали. Оно пойдет на культурные нужды деревни. Уполномоченный.

### В деревне Сизевой строится новая изба-читальня

В деревне Сизевой, Казанского района, приступлено к постройке новой избы-читальни.

Иза-читальня строится на само-

обложение. Всего денег, собранных путем самообложения, имеется 1127 р. 47 к. На эти деньги куплен дом и наняты плотники.

Н. П.

СОБИРАЙТЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ

Лекарственные растения в изобилии растут по всей нашей стране. Эти растения государство вывозит за границу в обмен на сельскохозяйственные машины и другие товары.

Сбор и продажа лекарственных растений дают хороший доход. Собирая травы, крестьянин не только увеличивает свой личный заработок, но укрепляет хозяйственную мощь нашей республики.

Сибкрайгосторг—это государственная организация, которая закупает у крестьян сырье для вывоза (экспорта) за границу, чтобы в обмен на него получить оттуда необходимые для сельского хозяйства товары, сельскохозяй-

ственные машины, орудия и проч. Крестьянство может сдавать свои травы, минуя перекупщиков и прасолов, прямо в агентства и пункты Сибкрайгосторга. Вся работа Сибкрайгосторга состоит в том, чтобы обслуживать нужды сельского хозяйства, и поэтому крестьянство встретит со стороны его всякое содействие и помощь, а за принесенные травы получит правильную цену.

Сбором трав могут заняться люди и неспособные к тяжелой крестьянской работе—старик, женщины и даже дети-подростки. Дело это не требует от крестьянина никаких затрат.

Как собирать лекарственные травы

Сбор цветов и листьев

Сбор производится в сухую погоду, но не слишком рано, когда роса уже обсохла. Собранные цветы или листья складываются в корзины, но не в мешки. В мешках они могут согреться. Собранные цветы или листья оставлять даже на одну ночь не следует. Если по каким-либо причинам нельзя сразу в сушку, то надо раскладывать их тонким слоем на холсте, рогожах или досках и в таком тонком, рылом виде оставить до утра. Цветы и листья собираются обязательно в период цветения.

Сушка цветов и листьев

Перед сушкой цветы или листья надо перебрать и все побуревшие и испорченные части отбрасывать. Рассыпанные цветы и листья раскладываются тонким слоем на полках, рогожах, решетках под железной крышей хорошо проветриваемого чердака или сушильного помещения. Помещение для сушки должно быть сухое, закрытое от дождя и пыли. Необходимо, чтобы в помещении был доступ для сквозного ветра. Нельзя сушить вблизи скотного двора. Запах

навоза может испортить травы. Нельзя также сушить вместе разные травы с сильными запахами.

В деревнях для сушки трав можно использовать любой навес. Надо только, чтобы в него не протекала вода и не попадали яркие лучи солнца. Если они будут сушить до тех пор, пока они не будут перетерты в порошок между пальцами, то получится как бумага. Хороший товар листьев в дождь должен состоять из одних вполне высушенных листьев (без стеблей), зеленого цвета. Цвета после сушки отпадают от изломанных стебелюков, пыли и других примесей.

Сбор и сушка корней и корневищ

Сбор корней и корневищ производится по увяданию наземных частей растения или же весной до начала распускания листьев.

Сушка этих частей растения может быть произведена и на открытом воздухе. Прежде чем сушить корни, надо их очистить от грязи и приставшей земли. Можно также обмотать их холодной водой.

ДЕРЕВЕНСКИЕ ПИСЬМА

Предмаслоартели деревни Ново-Троицкой, Татарского района привез масло в маслозавод, наполнил и забрал обо всем на свете. А Зоркий

Наталья Куянова—председатель сельсовета дер. Павловой, Меньшиковского района. Работает она хорошо, только плохо, что муж ей мешает. Недавно занес ей побой, а учительнице, заступившейся за Куянову, тоже пошло.

Кандидат партии приказчик Кирилловской потребловки, Убинского района Додолин заготовил в паксе соробаградушной видимо невидимо, а муки из центролавки не привез. Бедноте пришлось ходить по зажиточным и просить муки, потому что дорога плохая, не поедешь.

Чортов глаз Не пора ли разъяснить председателю сельсовета деревни Кротовой Н. Варгатовой района своей жене, что нужно ей бросить анхаарство и перестать обманывать народ.

3 дня в неделю ваяет дурака приказчик лавки Н. Троицкого потреб. об-ва Корнеев. Субботу, воскресенье и понедельник до обеда Корнеев не торгует.

Жульничает председатель Подлюкского сельсовета Юрков. Получает страховые премии, переселенческие суды и часть обязательно присваивает себе. Так был со страховой премией Е. Маркова и переселенческими деньгами Алевсея Д., у которого Юрков из 300 руб. 86 целковых «оставил» на свои нужды.

Перепились и передрались сельсоветчики в Ново-Фемлино, Чановского района.

Селькор № 67 В. Большая лошадь у гр. А. Боровикова в дер. Опаренная Грива, Михайловского р-на. Подозревают, что у лошади сап, она может заразить всех лошадей.

Маслодел и кожевник одно лицо в дер. Медяково, Куининского района. Как бы из масла не получился бы маслокожсырья и наоборот.

Уехав на 3 дня зав. почтовым агентством в Баклушах Андреев, спрятал под замок переводные и сопроводительные бланки. Три дня эти операции не производились.

В пос. Сергиевском, В. Ичинского района 15 апреля ставили спектакль. Хулиган И. Калибров хотел сорвать спектакль, влез на сцену и орал, как зарезанный, но комсомольцы сумели укротить бунтовца.

Не торговала на паксе кооперация с. Верх-Майзасе, Кыштовского района. Только Л. А. Лелова открыла лавку затем, чтобы достать вина и закусок для себя.

8 марта в деревне Медяково, Куининского района комсомольская ячейка проводила женский день. В школе собрались женщины на собрание, но бучка кулацких сынков под руководством Е. Оулига и Н. Дудки решила сорвать вечер, начала избивать людей, ломать парты и рвать лозунги.

Дикое издевательство устроили хулиганы Д. Игнатьевки, Спасского района Н. Юнцевич (член ВКП) и Юнцевич, Ф. Земцов и К. Болбат. Они заманили в потребловку трех мальчиков лет по 12-ти, детей бедняков (Данилова, Егорова и Фрулевича) и пообещали им за каждый щелчок по лбу горсть орехов и за каждый удар ложкой по ягодичным мышцам копейку. Хулиганы устроили зверское издевание. Били в ложку 2-х дюймовый гвоздь и нанесли ранения на теле мальчиков, которых тотчас же освидетельствовали. В результате ребята хворают, лежат в постелях.

Крупные убытки в татарском представительстве В татарском представительстве Сельсоюза на днях обнаружены крупные убытки от операции по покупке скота. Всего убытка выявлено 20760 рублей.

Ликвидируется Никулинское кредитное товарищество По постановлению правления союза ликвидируется Никулинское кредитное товарищество. Ликвидация вызвана крупными убытками.

Растратчика не снимают с работы Профулномоченный месткома Барабинского окрестотдела Силивоник растратил 112 руб.

Нужны рабочие В Каинске нужно черноработчих до 150 чел., плотников—5 чел., счетоводов—3 чел.

Началась отчетно-перевыборная кампания В сельских кредитных товариществах началась отчетно-перевыборная кампания.

Редактор Н. Степанов. Издатель: Барабинский Окружной ВКП(б) и Окрисполком.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барабинского Окружного Исполнительного Комитета г. Каинск № 92 19 апреля 1928 года

Об охране телефонных и телеграфных линий в пределах Барабинского округа

На основании положения об издании обязательных постановлений от 28-го июня 1926 г. (С. У. 26 г. № 39 ст. 304; Барабинский Окрисполком постановляет:

- 1. Воспретить: а) всякое повреждение телефонно-телеграфных сооружений, как-то: битье изоляторов (стаканчиков), срывание хомутов и выдергивание кустылей, хищение проводов, столбов, подпор, приставок и т. п. имущества и материалов. б) Лазанье по телеграфно-телефонным столбам (кроме случаев, когда это связано с исполнением соответствующих работ по линиям), бросание в провода камней, палок и других предметов, устройство на проводах качелей, пускание орудий бумажных змей, устройство под проводами и вблизи проводов футочных площадок, а равно и другие действия, могущие вызвать повреждение проводов и остановку действия телеграфно-телефонной линии. 2. Виновные в хищении, умышленном повреждении и повреждении телеграфно-телефонных сооружений подлежат уголовной ответственности по 162 и 79 ст. У. Кодекса, а за остальные нарушения настоящего постановления подлежат в административном порядке, по постановлениям Окраймотдела и Горсоветов в городах штрафу 100 руб., или принудительным работам до 1 месяца и в сельских местностях штрафу до 10 руб. или принудительным работам до 2-х недель, и по постановлениям райисполкомов в сельских местностях штрафу не свыше 3 руб. или принудительным работам не свыше 5 дней. Штаф при уплате может быть заменен принудительными работами.

ПРИМЕЧАНИЕ. В тех случаях, когда повреждение телеграфного или телефонного имущества произведено малолетним, несовершеннолетним 14-ти летнего возраста, лица, обязанные иметь надзор за ними, несут, согласно ст. 405 Гр. Кодекса, ответственность за них в порядке, установленном общим гражданским законом.

3. Настоящее постановление издается сроком на 1 год, распространяется на всю территорию Барабинского округа и вступает в силу через 2 недели после опубликования.

Наблюдение за выполнением его возлагается на РИВ, сельсоветы и органы милиции. 4. При повторности повреждения телеграфно-телефонного имущества на одном и том же участке связи, торгосветах и райисполкомом, на территории которых находится подобный рода участки, вменяется в обязанность установить особый надзор за последними.

Прел. окрисполкома ИСАЕВ. Секретарь БРЯНЦЕВ.

Объявить карантин в пос. Шарыповском и Лугай Н-Троицкого р-на, в пос. Иткуль и Горностаевском, Михайловского р-на по заболеванию овец оспой. Основание: заседание президиума Барабинского окрисполкома, протокол № 60.

Сберкасса № 1 при Каинской почтово-телеграфной конторе

доводит до сведения всех граждан, что ей установлены операции по приему и выдаче вкладов по сберегательной кассе с 6 до 22 часов ежедневно, при чем в часы занятий конторы, т. е. с 9 до 15 часов выдаются и принимаются любые суммы, во все остальное время выдаются и принимаются суммы только до 100 руб. В выходные и праздничные дни производятся только мелкие операции. Зав. сберкассой Яконюк. Контролер Коновалов. 257

27 сего мая в 12 часов дня в ограде электрической станции назначаются

ТОРГИ на продажу неликвидного имущества, принадлежащего Хозкомбинату. Двигатель Рустон проктор 20 Н. Динамомашинка 14 кв. Изба деревянная 1. Ладков 2 шт. Стояков деревянных старых от 8 и выше аршин Косыки, оконные рамы, вазовые весы, наборы «Альвара» Лошадь, мерин, и 3 стены амбара на снос. Осматривать продаваемое имущество можно ежедневно с 12 и до 2 часов дня. Хозкомбинат. 249

Продается дом в центре города Зкраевская улица № 28 врача Жукова. 2-2

Ушли со двора три лошади: 1) кобыла масти карей, грива на правую сторону, подстрижена. 2) Мерин масти саврасой, правое ухо пен, под еделкой подпирани, на один глаз кривой. 3) Кобыла масти рыжей 2-х лет, принадлежащие гр-ну Григорьеву С. А. (пос. Новососийский, В-Ичинского р-на, Барабинского округа.) 252

Ушла с подножного корма лошадь, мерин, масти чалой, правое ухо пен, левое пороги, принадлежащая гр-ну Тубакову И. (пос. Новососийский, В-Ичинского р-на, Барабинского округа.) 253

Потерялась лошадь, мерин, масти гнедой, правое ухо дужка, левое пен, челка стриженная. Знающих местонахождение лошади просит сообщить гр-ну Подовалову П. пос. Александровский, Н-Троицкого р-на. 251

Утерянные документы считать недействительными

- Удостоверение личности с фотограф. карточкой № 184, отрезок лит. «В», членская книжка профсоюза № 49723, членская книжка № 14140, членский билет ВЛКСМ № 12625 на имя Колезнева П. И. 483
- Членская книжка учпрофсоюза № 22201 на имя Хатушцева А. С. 484
- Партбилет № 0549656, профбилет № 9261, вид. на имя Гузеева Ш. Ф. 176
- Профбилет, вид. Татарским райотделением рабресо на имя Маркова Н. П. 177
- Паспорт № 160, приемная книжка допризывника, метрическая выпись, профбилет № 153697 на имя Сергеева В. М. 178
- Учетно-воинская карточка, профбилет профсоюза на имя Ермилова П. Ф. 179
- Членский билет ВЛКСМ № 8829, вид. Барабинским райкомом ВЛКСМ на имя Горбунова П. А. 180
- Учетно-конская карточка, вид. Казанским райком на имя Шумишцева Т. К. 181
- Удостоверение № 178, вид. конторой «Рато» на имя Каган С. В. 182
- Удостоверение личности, учетно-воинская книжка, профбилет союза ж. д., книжка кассы взаимопомощи на имя Ульяновича А. Л. 183
- Удостоверение личности № 2091, вид. на имя Тайлакова М. А. 184
- Учетно-воинский билет № 81/81 на имя Емельянина П. Ф. 187
- Полис № 78613, вид. госстрахом на имя Зюнова И. М. 189
- Учетно-конская книжка, вид. Верх-Ичинским райком на имя Клименкова П. 190
- Свидетельство о негодности к военной службе № 777, профбилет союза рабмзлеса на имя Шаралова 191
- Удостоверение личности № 2692, вид. Барабинским адмтделом на имя Шехалева И. С. 192
- Членская книжка № 388, вид. Каинским райкомом на имя Склярченко И. А. 195
- Учетно-конская книжка, вид. Казанским райком на имя Луценкова Н. И. 200

Окружные новости

В отделе здравоохранения

19 крестьян едут на курорты

Нашему округу для крестьян-бедняков предоставлено на курортах 19 бесплатных мест.

Места окрздравом распределены по районам.

Места предоставлены на курортах «Широ» и «Боровое».

Санаторий для молодежи

В Ново-Сибирске открыт санаторий для рабочей и крестьянской молодежи.

Нашему округу предоставлено 15 мест.

Тубернулезный трехдневник

В середине июня в нашем округе будет проведен тубернулезный трехдневник.

При отделе здравоохранения организована комиссия.

Кампания по оздоровлению детей

В скором времени начнется кампания по оздоровлению детей школьного возраста.

Для проведения кампании отпущено 2000 рублей.

Три новых фельдшерских пункта

В Татарском, Куининском и Спасском районах открываются по одному фельдшерскому пункту.

Штат для фельдшерских пунктов уже подобран.

30000 рублей на достройку Татарской больницы

На днях окрздрав получает кредит в сумме 30.000 руб. для достройки больницы в городе Татарске.

В ОкрОНО

Учебные пособия для наименованных школ

Наркомпрос отпустил нашему округу 1000 рублей на школьные пособия для наименованных школ.

На эти деньги отдел народного образования приобретает глобусы, географические карты и художественную литературу.

Нет помешения для дома беспризорников

От сибирской детской комиссии окрОНО получил около 4000 рублей на открытие дома для беспризорников.

Открытие дома для беспризорников задерживается отсутствием подходящего помещения.

В округе будет открыта 21 детская площадка

На средства, отчисленные кооперативными организациями и населением, в округе открывается 21 детская площадка.

Из этого числа 5 детских площадок нацелиовские.

Окрит № 807/117